



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XII NUMERO 3.626

ZAMORA, MARTES 28 DE SEPTIEMBRE DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

10.000 AVIADORES LLAMARAN LOS EE. UU.

Aumenta constantemente el poderio militar norteamericano

Ahora 1.518.000 hombres y 23.000 aviones

NUEVA YORK, 27.—EL DEPARTAMENTO DEL AIRE ANUNCIA SU INTENCION DE LLAMAR A FILAS, DENTRO DE LOS DIEZ PROXIMOS MESES, A DIEZ MIL AVIADORES DE LA RESERVA Y DE LA GUARDIA NACIONAL, QUE SERAN ENTRENADOS DURANTE TRES AÑOS EN VISTA DE LA FORMACION DE VEINTIUNA GRUPOS AEREOS.—EFE.

PODERIO MILITAR

WASHINGTON, 27.—El poderio militar de los Estados Unidos aumenta constantemente para apoyar la política exterior del país, según revela un estudio realizado hoy. Las fuerzas armadas han aumentado recientemente a un millón quinientos dieciocho mil hombres. Esta fuerza cuenta con una reserva de 2.180.000 hombres de distintas etapas de organización. Las fuerzas aéreas cuentan actualmente con 23.000 aviones de los cuales 3.000 son de primer orden y están listos para entrar en combate. De ellos, 1.800 son cazas, 804 superfortalezas volantes y el resto de tipos diversos.—Efe.

Oviedo conmemoró el XI Centenario ramireño

Misa de rito bizantino oficiada por el obispo de los católicos de Atenas

OVIEDO, 27.—Se ha conmemorado hoy en esta ciudad el XI centenario ramireño para asistir al cual vino expresado de Grecia el obispo de los católicos atenienses monseñor Chalawasi, acompañado de dos sacerdotes de su país. A las once de la mañana se celebró en la iglesia catedral basílica una misa de requiem, de rito bizantino, por el eterno descanso del Rey Don Ramiro, cuyos restos se guardan en la capilla del Rey Casto, de la catedral. Ofició el prelado griego. Luego se formó la procesión cívico-religiosa, en la que figuraban la bandera que Ramiro I hizo tremolar en la batalla de Clavijo, y que fue traída a Oviedo por dos concejales del Ayuntamiento de Astorga, en cuyo Cabildo se encuentra depositada, y el estandarte del siglo XV, que se conserva también en la referida localidad leonesa. Asimismo formaban en el cortejo los cruces de los Angeles y de la Victoria, el pendón de la ciudad y otras sagradas reliquias.—Cifra.

ROTAS LAS NEGOCIACIONES SOBRE BERLIN

Los occidentales llevan el problema al Consejo de Seguridad

Acusan a Rusia de amenazar la paz en Berlín y al Gobierno soviético de no cumplir los acuerdos con Stalin, en la más enérgica nota en la historia de la postguerra al Kremlin

PARIS, (URGENTE).—LAS TRES POTENCIAS OCCIDENTALES HAN DECIDIDO ANUNCIAR OFICIALMENTE QUE LAS NEGOCIACIONES CON RUSIA SOBRE BERLIN HAN TERMINADO. IGUALMENTE SE ANUNCIA LA PUBLICACION DE UN LIBRO BLANCO CON LA DOCUMENTACION DE LAS LARGAS NEGOCIACIONES EFECTUADAS DURANTE ESTE VERANO CON LOS RUSOS.—EFE.

A LA O. N. U.

PARIS, (URGENTE).—Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres potencias occidentales, Marshall, Bevin y Schuman, se han reunido esta mañana, con carácter urgente en el Quai d'Orsay (ministerio francés de Asuntos Exteriores), para tratar de la crisis de Berlín. Al final de la reunión fue hecho público el siguiente comunicado oficial: "Los ministros de Relaciones Exteriores de las potencias occidentales, Schuman, Bevin y Marshall, se han reunido hoy, poco antes del mediodía, el Quai d'Orsay, para estudiar la nota soviética del 25 de septiembre de 1948, relativa a la situación de Berlín, causada por la imposición y continuación del bloqueo soviético de las comunicaciones por ferrocarril, carretera y vía fluvial entre Berlín y las zonas occidentales de ocupación en Alemania."

En vista de que el Gobierno soviético ha violado el acuerdo entre las cuatro potencias y ha decidido unilateralmente hacer pública su versión de estas negociaciones, los tres ministros de las potencias occidentales autorizan la siguiente declaración:

"Los Gobiernos de Francia, Estados Unidos y Gran Bretaña, están de acuerdo en que la nota soviética del 25 de septiembre no es satisfactoria."

El Gobierno soviético no da las seguridades pedidas en las notas de los tres Gobiernos del 22 de septiembre de 1948 para que se levante el bloqueo ilegal. Además, pide que el tráfico comercial y de pasajeros entre las zonas occidentales y Berlín por aire, ferrocarril, vía fluvial y carretera sea mantenido por el ferrocarril soviético en Alemania. Es una petición del Gobierno soviético que se hace con énfasis en el comunicado oficial publicado en Moscú. Además, con respecto a la moneda, la nota rusa es evasiva y no responde claramente a lo indicado por los tres Gobiernos. Por todo esto, los tres Gobiernos transmiten una nota al Gobierno soviético fijando su posición e informándole que, en vista de la insistencia del Gobierno soviético en mantener el bloqueo y en el establecimiento de restricciones en las comunicaciones aéreas, se ven obligados, en cumplimiento de sus obligaciones con arreglo a la Carta de las Naciones Unidas, a pasar el asunto al Consejo de Seguridad de la ONU.—Efe.

Contestación conjunta

PARIS, 27.—Las tres potencias occidentales acusan a Rusia de traicionar la paz y la seguridad internacional por la actitud de sus autoridades en Berlín. Esta acusación figura en la contestación conjunta de Inglaterra, Estados Unidos y Francia a la nota soviética del día 25 de este mes, relativa a Berlín. La contestación fue entregada a los embajadores de la Unión Soviética en Londres, Washington y París, el día 27 por la mañana.

Los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Francia y Estados Unidos, redactaron el documento en los dos reuniones celebradas el domingo en el Quai d'Orsay. Su acusación sigue a la decisión de plantear la disputa de Berlín ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas. La nota de las potencias occidentales contiene,

trece puntos y en ella se hace constar: "El Gobierno soviético ha tomado sobre él la completa responsabilidad de una situación creada por él y en la que ya no es posible, en las presentes circunstancias recurrir a los métodos de acuerdo que prevé el artículo 33 de la Carta de las Naciones Unidas. Esta situación constituye una traición a la paz y seguridad internacionales. En su consecuencia y para que esta traición no prosiga, los Gobiernos de Francia, Estados Unidos y Reino Unido, se reservan sus derechos de tomar las medidas que consideren necesarias para mantener su posición en Berlín en las actuales circunstancias, al mismo tiempo que se ven obligados a dar cuenta al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas de los actos del Gobierno soviético."

El artículo 33 de la Carta de las Naciones Unidas dice que cualquier miembro de la organización resolverá por medio de negociaciones o arbitraje, aquellas disputas que pueden ser un peligro para la paz internacional. Los puntos de la nota conjunta occidental son los siguientes: 1.—El bloqueo de Berlín pone en peligro el mantenimiento de las fuerzas de ocupación de las tres potencias occidentales y condena a la población al hambre y la economía a la ruina. 2.—Los tres Gobiernos no pueden aceptar ningún acuerdo que comprometa sus derechos en Berlín, aunque están preparados a firmar un acuerdo práctico compatible con sus derechos y obligaciones. En Moscú se acordó levantar el bloqueo y establecer el marco soviético en Berlín, bajo el control de las cuatro potencias. 3.—Stalin dijo claramente que las restricciones impuestas antes del 18 de junio de 1948, serían abolidas y que la comisión financiera de las cuatro potencias tendría derecho a controlar la banca alemana de Berlín. 4.—En las bases de este acuerdo se estipulaba que se enviarían instrucciones en este sentido a los cuatro comandantes en jefe de Berlín. 5.—El comandante en jefe soviético de Berlín, mariscal Sokolov, dijo que no obedecía estas instrucciones. Insistió en las restricciones del tráfico aéreo y se negó a admitir que la comisión financiera pudiera ejercer control alguno sobre la banca y la moneda. Pidió también que el comercio entre Berlín y el Oeste, fuera controlado bajo el control soviético. 6.—Durante las discusiones de Berlín, las autoridades soviéticas toleraron manifestaciones que tendían a la ocupación del gobierno de la ciudad por la violencia. 7.—En 14 de septiembre de 1948, 85 representantes de las tres potencias occidentales entregaron al Gobierno soviético una nota en la que se hacía constar que el comandante en jefe ruso de Berlín no había tomado en consideración los acuerdos alcanzados en Moscú. 8.—El 18 de septiembre de 1948 el Gobierno soviético refrendó la actitud de su comandante en jefe de Berlín en lo que se refiere al con-

Otro "buen comunista" que deserta

ANCORA, 27.—El Gobierno turco ha anunciado que el embajador ruso, Grigor Moissil, ha abandonado su cargo, convirtiéndose en refugiado político. La decisión de Moissil se considera como sorprendente, porque se sabe que es un "buen comunista".—Efe.

EL DOMINGO EN 5 NOTICIAS

- 1 Ha sido enterrado el conde Bernadotte.
- 2 CONTINUA LA AGITACION COMUNISTA EN INDO-NECIA
- 3 El Gobierno húngaro expulsa a dos súbditos norteamericanos.
- 4 SE INICIA UNA CAMPAÑA CONTRA EL COMUNISMO EN EL JAPON
- 5 30.000 santanderinos ante la Virgen de Fátima

rol del tráfico aéreo, comercio con el Oeste y relaciones financieras en general. 9.—El 22 de septiembre los tres Gobiernos pidieron al soviético el levantamiento del bloqueo al mismo tiempo que hicieron constar que era inútil continuar las negociaciones si el Gobierno soviético no observaba los acuerdos contraídos y trataba de minar los derechos de los tres Gobiernos occidentales en Berlín. 10.—La contestación soviética del 25 de septiembre no es satisfactoria. La concesión hecha por el Gobierno soviético en el control de comercio entre Berlín y el Oeste es ilusoria. El Gobierno soviético quiere el control del transporte aéreo de víveres y pasajeros a Berlín. Al mismo tiempo quiere imponer restricciones en el transporte y las comunicaciones entre Berlín y el Oeste, que dejaría el abastecimiento de Berlín a merced suya y le permitiría volver a imponer el bloqueo en cualquier momento. 11.—La actitud del comandante jefe soviético de Berlín durante las negociaciones y el apoyo dado a los ataques contra el Ayuntamiento de Berlín, demuestran que el Gobierno soviético se niega a llevar adelante los acuerdos firmados y quiere suprimir los derechos de las potencias occidentales en Berlín. 12.—La cuestión de Berlín no es técnica, puesto que demuestra que el Gobierno soviético trata de alcanzar los objetivos políticos mediante medidas ilegales y coercitivas; es decir, el control absoluto de la vida económica, política y social de Berlín, e incorporar la ciudad a la zona soviética. 13.—El Gobierno soviético se ha arrogado, por lo tanto, toda la responsabilidad por la creación de una situación en la que ya no es posible, en las actuales circunstancias llegar a un acuerdo con arreglo al artículo 33 de la Carta de las Naciones Unidas. Esta situación constituye una amenaza para la paz y seguridad internacionales. 14.—Con el fin de que la seguridad y la paz internacionales no continúen amenazadas, los Gobiernos de Francia, Estados Unidos y Reino Unido, se reservan el derecho de tomar las medidas que sean necesarias con el fin de mantener su posición en Berlín y, dadas las circunstancias, se ven en la necesidad de plantear sus actos del Gobierno soviético ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.—Efe.

"Libro blanco"

WASHINGTON, 27.—Como estaba anunciado, el departamento de Estado norteamericano ha dado a la publicidad un "libro blanco" acerca del problema de Berlín. La primera parte, está dedicada a las conver-

La Cruz del Mérito Naval del Perú al almirante Regalado

MADRID, 26.—En el despacho del ministro de Marina se ha celebrado esta mañana el acto de imponer al almirante Regalado la Cruz del Mérito Naval del Perú, que recientemente le ha sido concedida por aquel Gobierno. El encargado de Negocios del Perú, señor Pizarro, pronunció unas palabras para hacer el ofrecimiento de la condecoración. Seguidamente impuso la Cruz al almirante Regalado, que lucía el Collar de la Orden del Sol del Perú. El ministro de Marina agradeció el homenaje.—Cifra.

ZARPA EL CRUCERO "LA ARGENTINA"

BARCELONA, 26.—A última hora de la tarde ha zarpado de este puerto el crucero-escuela "La Argentina". Al hallarse el navío a unos diez metros del muelle la tripulación, formada en cubierta, dio los tres hurras reglamentarios. Después la banda de música interpretó los himnos nacionales de la Argentina y de España. El público que llenaba todo el puerto, agitando pañuelos y banderas de los colores nacionales.—Cifra.

BEVIN REPLICA A VICHINSKY

DESAFIO A LOS RUSOS A MOSTRAR ALGUNA MUESTRA DE BUENA FE

PARIS, 27.—El ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, unas horas después de que las tres potencias occidentales han enviado la más enérgica nota en la historia de la postguerra al Kremlin, acusando a Rusia de amenazar la paz en Berlín y al Gobierno soviético de no cumplir los acuerdos con Stalin, ha desafiado a los rusos a que levanten el velo del secreto sobre el volumen de fuerzas armadas, durante el discurso pronunciado en el seno de la Asamblea General de las Naciones Unidas. Todas las medidas soviéticas —dijo— en Alemania, contradicen las

Si la guerra estalla, Rusia tendrá la culpa

afirmaciones rusas de que ellos desean la paz. La amenaza de una guerra de nervios se cierne sobre nosotros. Después agregó: "Para restablecer la confianza ahora, necesitamos hechos, no palabras. Muéstranos alguna prueba de su buena fe". Bevin ha dedicado gran parte de su discurso a contestar al violento ataque hecho por Vichinsky contra los occidentales, quien dijo que los Estados Unidos estaban

preparando la guerra atómica contra Rusia y propuso que todas las grandes potencias redujeran sus fuerzas en una tercera parte en el plazo de un año.

ALEMANIA
Refiriéndose a Alemania, aunque no concretamente a la crisis de Berlín, Bevin deploró que los soviets rechazaran en 1946 la oferta norteamericana de un tratado de cuarenta años para mantener a Alemania desarmada, y dirigiéndose directamente a Vichinsky, preguntó claramente: "¿Cómo puede estar entre nosotros ahora y hacer esas acusaciones? Todos los hechos soviéticos desmienten vuestras acusaciones; el Occidente cree que solamente la seguridad y la confianza conduce al desarme. Puesto que el señor Vichinsky, al parecer, opina lo contrario, que nos facilite primeros datos sobre las fuerzas armadas soviéticas. Nos aseguran que tiene actualmente cuatro millones de hombres. Antes de la guerra creo que eran menos de un millón".

Al comentar la proposición rusa sobre el desarme, Bevin, preguntó: "Nos hemos llegado a poner nuestra seguridad en juego con una nación que está determinada a no revelar al mundo lo que está haciendo. Esto me parece como una proposición a la Asamblea para que se desarme el resto del mundo, mientras la Unión Soviética mantiene el secreto de sus propias fuerzas". Más adelante apoyó energicamente la alianza de la Unión Occidental y el Plan Marshall y desmintió categóricamente que estuvieran dirigidos contra Rusia y agregó: "Si no podemos continuar hacia adelante sobre una base mundial, como esperábamos, seguiremos con una base regional. Tenemos que ponernos de acuerdo con quien podamos. Trabajaremos con aquellos con quienes podamos trabajar; buscaremos la colaboración y confianza en

Que se retiren de Berlín

Pide el Concejo alemán a las cuatro potencias de ocupación

BERLIN, 27.—EL CONCEJO ALEMÁN DE BERLIN HA APROBADO POR UNANIMIDAD LA MOTION DEL ALCALDE INTERINO, EN LA QUE SE PIDE A LAS POTENCIAS DE OCUPACION—FRANCIA, INGLATERRA, ESTADOS UNIDOS Y RUSIA—QUE SE RETIREN DE BERLIN. LOS MIEMBROS SOCIALISTAS Y COMUNISTAS NO ASISTIERON A LA REUNION.—EFE.

NOTA A LA O. N. U.
BERLIN, 26.—El Concejo de la ciudad de Berlín se ha reunido a puerta cerrada en el Ayuntamiento, en el sector ruso, para discutir la creciente gravedad de la crisis entre el Este y el Oeste. Se cree que el Concejo redactará una nota dirigida a las Naciones Unidas, en la cual se pedirá que sea escuchado el pueblo de Berlín.—Efe.

PELIGRO

WASHINGTON, 26.—La amenaza rusa de interferir el abastecimiento aéreo de Berlín, es considerada por las autoridades norteamericanas como otra de las medidas peligrosas, dictadas por Moscú, para expulsar a las potencias occidentales de la capital alemana.—Efe.

BARRICADAS

VIENA, 26.—Los oficiales norteamericanos de las fuerzas aéreas informan que los soviets han vuelto a levantar barricadas en la carretera entre la guarnición norteamericana de la base de Tullok y Viena. Agrega que la guardia rusa detiene todo el tráfico por la carretera e investiga minuciosamente la personalidad de los ocupantes de los coches.—Efe.

CATASTROFE

93 muertos en el incendio de un barco

BELEN (Brasil), 27.—Se ha incendiado la embarcación "Mansuese" en la bahía del Arrojo Foz, en el río Amazonas, con cien personas a bordo. Según las primeras noticias sólo hay siete supervivientes.—Efe.

CRÓNICA DE LA CIUDAD

Arroyo sucio

No es esta la primera vez, ni esperamos sea la última, que la calle de las Cortinas de San Miguel sirva de tema a nuestro comentario. Y salir en esta sección no es precisamente un honor que llene ningún afán exhibicionista. Porque si nada necesitara esta calle, es casi seguro que no nos ocuparíamos de ella. Únicamente lo hacemos para sacar sus trapos a la pública vergüenza, aunque la vergüenza no ha de ser para la calle, que ninguna culpa tiene de las deficiencias que en ella se notan, sino de aquellos que deberían corregirlas.

Es la calle de las Cortinas de San Miguel una vía auténtica de pueblo, con su empedrado primitivo y abandonado, con baches —que son pozos— a todo lo largo de ella y con un regatuelo que discurre por el centro, ni cristalino, ni riante ni poético. Yo no sé si los vecinos de esta calle habrán pasado ya las fiebres palúdicas; es probable que sí, porque las aguas estancadas en los profundos baches de la calle, pueden muy bien ser causa de esta y de otras enfermedades. Y, si el anopheles aun no se ha atrevido a llegar hasta aquel lugar acaso por parecerle demasiado céntrico, las avispas, que no suelen pararse en esas minucias, sí que la visitan en busca del frescor y de la suciedad que allí se respira, y en busca también de la fina piel de los niños que en los alrededores del regatuelo juegan o de la ya curtida de los adultos que tienen que atravesar la calle. Este regatuelo nos hace afirmarnos en nuestra comparación de esta calle con la más sucia del más atrasado de los pueblos. Ha sido un permanente foco de infección durante el verano y, por las trazas, amenaza serlo durante otros veinte veranos.

Necesita la calle de las Cortinas de San Miguel que la saquen un poco y que la pavimenten con arreglo a su categoría. Recordamos de un día en que invitados por un amigo recorrimos la calle en un coche... Como ese día no nos mareamos, afirmamos desde entonces nuestra incapacidad para el mareo; y, como el conductor, aunque se dio más de veinte veces contra el volante, no se rompió la cabeza, afirmamos también su incapacidad para descalabrarse.

DON PURO

Racionamientos

PATATAS A LA CAPITAL

Abastecimientos y Transportes.—A partir de hoy, 28 de los corrientes los detallistas de ultramarinos de esta capital, procederán a suministrar un racionamiento de PATATAS, y a razón de CUATRO KILOS por persona, contra el corte del cupón núm. de la semana 40 de este artículo.

El precio a que han de ser detalladas en almacén distribuidor será el de 1,295 Ptas., y el de venta al público 1,40 Ptas. kilo.

A CARTILLAS COLECTIVAS DE ESTA CAPITAL. TORO Y BENAVENTE

Abastecimientos y Transportes.—A partir del día 27 de los corrientes y por el Sindicato Provincial de Hostelería y Similares se llevará a efecto en esta Capital, Toro y Benavente un racionamiento a cartillas colectivas de los mismos correspondiente al mes de septiembre, en los artículos que a continuación se expresan y cuantía y precio que también se determinan:

ACEITE, 750 gramos por ración a 868 pesetas kilo.

AZUCAR, 300 gramos por ración a 6'25.

JABON, 400 gramos por ración a 5'55.

ALUBIAS, 400 gramos por ración a 6'00.

SOPA 400 gramos por ración a 4'60.

Para llevar a efecto este racionamiento el mencionado Sindicato tendrá en cuenta las normas que a tal efecto ha recibido de esta Delegación Provincial.

Las Clínicas, Sanatorios y otros Centros que se abastecen por este sistema de racionamiento se pasarán por las tiendas de Ultramarinos que tienen elegidas para su abastecimiento.

A CARTILLAS COLECTIVAS DE LOS MUNICIPIOS RURALES

A partir del día 28 de los corrientes y por el Sindicato Provincial de Hostelería y Similares se llevará a efecto un racionamiento a cartillas colectivas de los Municipios Rurales de esta Provincia, correspondiente al mes de agosto, consistente en los artículos que a continuación se indican y precio y cuantía que también se determinan:

ACEITE, 460 gramos por ración a 868 pesetas kilo.

AZUCAR, 200 gramos por ración a 6'25.

SOPA, 200 gramos por ración a 4'60.

JABON, 200 gramos por ración a 5'55.

Para llevar a efecto este racionamiento el mencionado Sindicato tendrá en cuenta las normas que a tal efecto ha recibido de esta Delegación Provincial.

AZUCAR ESTUCHADO A CAFES Y BARES

Zona de Zamora.—(Capital y provincia).—Zona de Alcañices.—Zona de Bermillo de Sayago.—Zona de Puebla de Sanabria.—Comarcas de Manganeses de la Lampreana, Santibáñez de Vidriales y Tábara, así como aquellos industriales del grupo de cafetería pertenecientes al partido de Villalpando que tienen el partido para abastecerse de este artículo en los almacenes de Zamora; todos estos industriales encuadrados en estas Zonas, retirarán la orden de entrega correspondiente como ya se indica, de esta Delegación, a partir del día 28 de los corrientes, teniendo de plazo hasta el día 15 inclusive del próximo mes de octubre, las horas para retirar estas ordenes serán de 11 a 1 de la mañana.

Zona de Benavente.—Ayuntamiento del partido de Villalpando que se abastecen de este artículo en Benavente.

Estos industriales retirarán las ordenes correspondientes a su cafetería de la Delegación local de Be-



TORO

MAGNO DESFILE PROCESIONAL CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE LA VIRGEN DE LAS MERCEDES

Como anunciamos días pasados, el 24 de los corrientes a las cinco de la tarde, en la iglesia del convento de Religiosas Mercedarias Descalzas de esta ciudad, con asistencia de una enorme muchedumbre que abarrotaba por completo el sagrado recinto, se expuso a S.D.M., se rezó la estación y novena, se dio la absolución seguida de Completas cantadas por la Schola Cantorum de los PP. Mercedarios Descalzos y después de la reserva, salió la procesión por las calles de la ciudad, con la imagen de Nuestra Señora Santísima de las Mercedes, portada por los señores Ambrosio González, Santos López Castro, Manuel Rodríguez Gamazo, Saturnino Gómez Posada, y de reservas Miguel Oncalada Jorge y Antonio Costillas Alonso.

Precedía a la misma su estandarte llevado por don Euliquio Gómez Muñelades, médico, seguido de la banda de música de "Educación y Descanso" uniformada, y de un grupo de niñas que representaban al asilo de Valparaíso, así como de otro grupo de angelicales niñas ataviadas con primorosos trajes blancos alados, que resaltaban el esplendor de este magno desfile procesional.

El público devoto y ferviente formó dos largas, nutridas y ordenadísimas filas al lado de la imagen, destacando en ellas todos los representantes de conventos, colegios y de las cuatro ramas de Acción Católica.

Actuaron de preste don Teodoro Riesco Blanco, economo de la Trinidad, de diácono don Manuel María García, coadjutor de San Julián de los Caballeros y de subdiácono el reverendo padre José Luis Prieto, del Santísimo Sacramento, mercenario descalzo.

Y por último, cerraba la procesión una representación del excelentísimo Ayuntamiento, bajo mazas, constituida por el alcalde, don Valentín Lorenzo Aranda y por los gestores don José María Benito y don Francisco Traver, más el secretario don Mariano Díez.

Entrada la procesión, se entonó con verdadero fervor la tradicional Salve, resaltando en ella la Schola Cantorum de los PP. Mercedarios, que después de finalizada

navente, en las fechas ya indicadas.

Zona de Toro.—Los industriales comprendidos en esta Zona retirarán sus ordenes correspondientes, de la Delegación local de Abastecimientos de Toro en las fechas ya indicadas.

Zona de Fuentesauco.—Los industriales comprendidos en esta Zona retirarán sus ordenes correspondientes, de la Delegación local de Fuentesauco, en las mismas fechas.

Zona de Corrales.—Los industriales comprendidos en esta Zona, retirarán sus ordenes correspondientes, de la Delegación local de Corrales en las fechas indicadas anteriormente.

Para retirar el cupo que a cada uno le ha sido asignado, es necesario presentar el último recibo de la Contribución, bien entendido que por este organismo, ni Delegaciones locales de Abastecimientos a que afecta esta nota se entregará orden alguna a los industriales que no venga provistos del recibo que se indica.

ARDEN MIL CIENTO CINCUENTA SACAS DE PAJA

En la noche del pasado día 23 de los corrientes, sobre las once y media, corrió por toda la ciudad la alarmante voz de fuego, que fue recogida con gran sorpresa y confusión por los que salían de la última sesión del cine y, por algunos transeúntes que a esas horas deambulaban por calles, cafés y bares, los cuales se prestaron a la extinción del mismo, 150 metros aproximadamente a la derecha de la estación ferroviaria, junto a la vía. El combustible en cuestión era paja de lentejas metida en mil ciento cincuenta sacas hacinadas en enorme mole que ardía por todos los cuatro costados, de una forma impresionante, añadiendo el temor de quemarse otra de trescientas sacas rellenas de la misma materia, allí próximas. Temor y peligro que evitó el no acentuarse el viento y la colaboración que prestaron a los dueños, varios jóvenes retirando las pilas de sacas más cercanas.

Cuando se encontraban en esta afanosa labor o tarea, se personó el señor alcalde, don Valentín Lorenzo Aranda con varios empleados del Ayuntamiento portadores de una bomba de agua que se puso en funcionamiento sin cesar hasta las cuatro de la madrugada, sin que consiguiera extinguirlo por completo, pero sí evitando mayores pérdidas.

La paja era propiedad del industrial, Antonio Calvo Pérez de esta localidad, que la había trasladado allí para su facturación inmediata a distintos puntos de España. Preguntando a mencionado señor en cuánto calcularía el valor de lo quemado, nos lanzó las cantidades de 63.000 a 65.000 pesetas. Aún no se saben las causas del siniestro.

IMOZAS

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación o recomendamos los programas oficiales y las "mejorables" "contestaciones" del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 1.300 plazas para Policía Armada con 5.352 pesetas.—100 para Técnicos de Hacienda con 6.000.—50 para Contadores de Hacienda con 5.000.—100 para Oficiales del Banco de España, con 4.500 y varias pagas extraordinarias.—Inspectores Farmacéuticos Municipales (número limitado de plazas).—20 para Oficiales del Instituto Nacional de Estadística, con 6.000.—18 para Pericial de Contabilidad con 8.400.—40 para Radiotelegrafistas.—Próximas convocatorias, Notarías, Registros y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados 23 y 6 y Puerta del Sol 12, Madrid. (1166)

OPPOSITORES!

V. VELASCO ABOGADO HA TRASLADADO SU BUFETE Y CONSULTA A LA Avenida de las Tres Cruces, 24 pral. 1283

LIBROS Y REVISTAS

¡CAZADORES! Lean los dos libros de Sittier titulados "Caza menor" y "Caza mayor", el primero prologado por el conde de Romanones y el segundo por el conde de Yebes. Los dos libros van ilustrados con numerosos grabados y encuadernados en tela. Precio: 60 pesetas el primero y 90 el segundo. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados 6 y 23, Madrid.

¡CONDUCTORES DE AUTOS! ¡MECANICOS! Acaba de aparecer "El Manual del motor de automóvil" de Mompin. Esta obra ilustrada con grabados contiene la última palabra en la materia. Precio: 38 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados 6 y 23, Madrid.

¡PIENSA ESCRIBIR O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotar el "Compendio seleccionado de materias" (dos tomos: Ciencias y Letras, cuarta edición), Precio, 90 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados 6 y 23, Madrid.

LEA "¿DESEA CONSERVAR O AUMENTAR SU BELLEZA?", de Ana Brojowska, ilustrado con grabados, 24 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados 6 y 23, Madrid. (1.244)

Páginas de la historia: "Tres escuderos leales" en el número 17 de "BAZAR", la revista ideal para las niñas.

PERDIDA

de un reloj de bolsillo marca Elgin, desde la calle de San Torcuato a Puerta de la Feria por cuesta San Vicente. Se gratificará a quien lo entregue en Publicidad AVIL, por tratarse de un recuerdo de familia. (1318)

Academia Bellido

Matrícula de los cursos 5.º, 6.º y 7.º Las clases comenzarán en los nuevos locales, calle de San Miguel núm. 11, 1.ª dcha., (entre Brasa y Cortinas de San Miguel). Honorarios mensuales: 125 pesetas (1.325).

Cámara de Comercio Academia Mercantil

A partir de la fecha hasta el día 30 del corriente, queda abierta la matrícula gratuita para las enseñanzas de esta Academia en favor de los hijos de comerciantes y dependientes de comercio, debiendo los interesados presentar la documentación necesaria en las Oficinas de la Cámara, durante los días expresados, de las 10 a las 14 horas, bien entendido que el plazo que se concede no se prorrogará. Zamora 25 de septiembre de 1948 (1.323)

¡VICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima HARINA DE PESCADO "RUYEL". ALIMENTOS PARA AVES Y CANADO (S) JULIO RUIZ DE VELASCO Avenida José Antonio, 12 BILBAO

Aquí está LA RIFA DE LAS RIFAS

La más popular de España ¡SANTURCE!

CASA DE 10 VIVIENDAS

10 VACAS LECHERAS

5 AUTOMOVILES

5 CAMIONES

PRIMER PREMIO ¡MEDIO MILLON! DE PESETAS

PREMIOS	PESETAS
1.ª—Moderna casa de 10 viviendas, 5 camiones o 5 automóviles, valorados cada lote en 500.000.	500.000
2.ª—Hermoso CHALET, lancha motora de pesca o 10 vacas lecheras.	100.000
3.ª—Yunta de mulas, 10 máquinas de escribir o 10 aparatos de radio.	50.000
4.ª—Una motocicleta, maquinaria agrícola o 10 máquinas "Singer".	25.000
5.ª—Radio gramofón, pulsera de oro o 10 estatuas de la Virgen del Pilar.	10.000
OCHO PREMIOS, consistentes cada uno, en un reloj de oro, par de pendientes o 10 mantas palmitinas, valorados cada lote, en 4.000 pesetas, para los 8 premios siguientes a los 5 mayores.	32.000
DOS PREMIOS, consistentes cada uno, en un dormitorio o 10 bicicletas de "Elbar", tasadas, cada lote en 10.000 pesetas, para el anterior y el posterior al gordo.	20.000
99 PREMIOS, consistentes cada uno, en corte de traje de 400 pesetas, y otros más.	39.000
Importan los 114 premios de la única serie	778.000

RIFA BENEFICA DE SANTURCE combinada con la Lotería Nacional de 5 de Enero de 1949

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES. DESDE 53 pts. - LAMINA: 105. - LOTE: 205. - DOBLE LOTE: 410 pts. A los pedidos de DOBLE LOTE se les regala participación Lotería Navidad, de Doña Manolita, de Madrid, de 40 pesetas.

D. _____ que habita en _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ piso _____ mano _____ solicita billetes RIFA SANTURCE por valor de pts. _____ contra reembolso.

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce.

NO CONFUNDA SANTURCE CON NINGUNA OTRA RIFA POR 5 PTS. 10.000 Duros. POR 50 PTS. ¡MEDIO MILLON!

ESTOMAGO INTESTINO HIGADO RIÑÓN Y DIABETES

Aguas de CABREIROA INSUPERABLE AGUA DE MESA.

Distribuidores Generales: BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ S.L. Apartado, 28-La Coruña

CARRERA DE COMERCIO

MANUEL CHAGUACEDA Profesor Mercantil Traviesa Primo de Rivera, 1 1339

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

El día 2 del próximo mes de octubre, quedará cerrado el original de la nueva edición de la Guía número 15, Salamanca, Zamora.

Lo que se comunica a los abonados para que, antes de la indicada fecha, notifiquen a la Compañía, por carta certificada, las modificaciones o correcciones que deseen introducir en la citada edición.

Septiembre de 1948. 1331

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL AGADIA CCC

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 106 SAN SEBASTIAN

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL Hoy: Último día: LA EXOTICA por Ingrid Bergmann y Gary Cooper

NUEVO TEATRO Mañana Monumental estreno EL REINO DE LA MUERTE por Jorge Negrete y Rita Conde

CINE BARRUECO A las 8 y 11 CANTA CLARO Esther Fernández y Antonio Badú

Mañana: Gran estreno declarado de INTERES NACIONAL Noche sin cielo Pronto: La maravilla de las maravillas CESAR Y CLEOPATRA

Ayuntamiento de Zamora

El próximo día 2 de los corrientes a las horas doce se procederá en el Salón de Sesiones de esta Casa Consistorial a la subasta de las puertas y ventanas, por el sistema de pujas a la llana y cuyos tipos de tasación se hallan de manifiesto en la Secretaría Municipal.

Zamora 27 de septiembre de 1948. EL ALCALDE. (1328)

Cosas de deporte

2-1 Merecido triunfo del C. D. Badajoz

Desastrosa actuación del Atlético

Partido de Liga. Presentación del Badajoz ante la afición zamorana. Y victoria forastera por 2-1, goles logrados todos en la primera mitad por Abilio (4 m.) Obispo (17 m.) y Moyano (35 m.) el primero de penalty. A las 5 de la tarde el salmantino, Santos López, ayudado por los liniers zamoranos Pérez Blanca y Calvo Vallecillo, alineó así a los equipos. Atlético: Cobas, Oruña Arco y Sanz; Moyano y Machin; Garcés, Pelli, Manolo, Ricardo y Andra. Badajoz: Miúcho; Barbero, Hinojosa y Camiragua; Zamorano y J. pon; Isidro, Martín, Abilio, Uceda y Obispo. Los de casa visten uniforme rojiblanco y los extremeños a listas blanquinegras. Mucha gente en Pantoja. Aplausos para ambos equipos y bulla al aparecer el árbitro en el terreno de juego. El capitán del Atlético entrega un banderín al del Badajoz, como recuerdo de la primera actuación del C. Deportivo en Pantoja.

SABER PERDER

Quizá haya sido eso lo mejor del encuentro de anteaer, examinado desde el punto de vista local. El saber perder de los aficionados de aquí, el saber perder de esos entusiasmas que fueron al partido con la ilusión de un triunfo zamorano después del empate en Ciudad Real. Gran el Badajoz por propios merecimientos y los "hinchas" supieron comprenderlo así. Por eso encajaron la derrota sin un mal gesto para con los de fuera aunque, eso sí, con muy poca simpatía para con los de aquí. ¡Qué grande, amigos, para los que hemos visto "hacerse" a la afición zamorana, comprobar que cada año que pasa está más "puesta", n. más solera de afición buena! ¡Si hasta la expulsión de Manolo la acogió el respetable como natural y merecida...! Y es que al terminar el partido había caras largas, claro, pero ni un detalle inelegante. ¡Qué ya vamos siendo "gente", Señor...!

BIEN POR EL BADAJOZ

Nos decía el sábado Garrobé, a nosotros y a quienes oyeran el Microdeporte de Radio Zamora, que su equipo estaba formado por once atletas. Garrobé, entrenador del Badajoz, ex defensa del Valencia y ex internacional—habló también de unos hombres que se acoplaba a un sistema—W. M. con variaciones suecas, cuatro delanteros en línea y un interior de enlace con los medios volantes—. Y, sobre todo, de once muchachos con muchas ganas de hacer bien las cosas. Efectivamente, amigos. El Badajoz fué todo esto en Pantoja. Un equipo, duro, de nervio, con juego, con técnica y, sobre todo, con unas ganas inmensas de triunfo. Claro que el Badajoz

no dió lo que se llama una lección de fútbol, pero tengamos en cuenta que, siempre delante del marcador, pudo muy bien conformarse con jugar a la contra, a la espera de la reacción rojiblanca, reacción que no llegó a producirse.

Con aire de equipo cuajado, el Badajoz se contentó con ir derecho y sin titubeos a por los balones, con entregar rápido, con jugar decidido lo mismo atrás que adelante. Y así, sus mejores hombres, el back central y el medio volante izquierdo brillaron ante todo por su bravura, por sus deseos de hacer bien las cosas... y por hacerlas. ¡Qué bonito debe ser ver jugar al Badajoz en su campo el día que borde una tarde redonda! ¡Y bordará fantás!

Muchos, en la tribuna y en los graderíos, creyeron apreciar en algunos de los jugadores extremeños, cierta propensión a la violencia. No dudamos que, aquí o allá, se produjera tal cual conato, pero, en general, puede afirmarse que en el ochenta por ciento de los casos sólo hubo bravura, nervio y ganas de pelear. Tres virtudes y como tales irreprochables, incluso al enemigo.

Nos gustó más el Badajoz en las líneas defensivas que adelante. Pero es que, con 2-0 en el marcador, toda la potencia del conjunto tenía que concentrarse atrás. En definitiva, un Badajoz muy bueno y un triunfo merecido. Así lo ha reconocido la mayoría y así lo reconocemos nosotros. Si quieren apuntarse la lección algunos vecinos que nos criticaron recientemente, pueden hacerlo.

MAU POR EL ATLETICO

¡Qué pena, amigos...! ¡Qué Atlético! ¡Fué una mala tarde del conjunto, de todos...? Más vale. Pero sea como sea, lo importante es que el equipo no tuvo nada de tal y, por otra parte, ni siquiera una individualidad brilló.

Sin juego, sin ganas, sin nada, el Atlético se movió por Pantoja dando bandazos. Desde el primer momento vimos que el equipo de casa iba a perder el partido y, minuto tras minuto, la opinión pesimista se acentuaba. Ni un destello ni un rato bueno. Flojedad atrás y en medio y adelante. En todas partes. Falta de colocación y de pegada en la zaga para contener; inutilidad en la entrega por parte de los medios volantes y no demasiadas facultades para marcar; adelantada, movilidad escasa, lentitud e imprecisión en el pase, despiste en el desmarque y nulidad en el disparo. Así las cosas, ¿cómo se iba a ganar? El fútbol tiene poca lógica pero, aunque sólo sea de vez en cuando, ocurre lo justo y lo que tiene que ocurrir; que gane el me-

Salamanca empató en Avila

Conquense, 4; Toledo, 1; Avila, 2; Salamanca, 2; Cacereno, 6; Talavera, 0; Tomelloso, 2; Manchego, 1. Al. Zamora, 1; Badajoz, 2; Plus Ultra, 6; Segoviana, 2; Numancia, 4; Palencia, 0.

R. Madrid igualó en Valencia

Madrid: Atlético de Madrid, 6; Oviedo, 0. Valencia: Valencia, 4; Real Madrid, 4. Barcelona: Barcelona, 5; Coruña, uno.

Bilbao: Atlético de Bilbao, 4 Español, 3. Valladolid: Valladolid, 2; Sevilla, cero.

Vigo: Celta, 5; Aloyano, 1. Sabadell: Sabadell, 2; Tarragona, tres.

SEGUNDA DIVISION

Ferrol: Ferrol, 1; Granada, 1. Gijón: Gijón, 5; Castellón, 2. Santander: Santander, 2; Baracaldo, 0.

Alicante: Alicante, 4; Levante, 2. Murcia: Murcia, 3 Real Sociedad, cero.

Málaga: Málaga, 6; Badalona, 1. Valencia: Mestalla, 3; Girona, 1. (Se jugó el sábado.)

BALONCESTO

PALENCIA GANA A ZAMORA POR 24-12

El pasado domingo día 26 a las once y media de la mañana en el Campo de Deportes de la Jefatura Provincial del Movimiento tuvo lugar el encuentro amistoso de los equipos de productoras de Palencia y Zamora.

En el primer tiempo dominó el equipo zamorano, pero con muy mala suerte en los tiros a canasta, siendo la primer en marcar Palencia, que hizo terminar la primera parte del partido con un tanteo de 8-10 a su favor. En el segundo tiempo indudablemente Palencia jugó mucho más que al principio realizando acertadísimas jugadas. Terminó el partido con 24-12 a favor de Palencia.

La alineación de los equipos fué la siguiente: Palencia: Lucía, Maruja, Josefa, Sagrario, Victoria, Teodora y Angelinas; Zamora: Eulalia, Guillermina, María Luisa, Rosa y Carmen. Arbitró el partido el entrenador de Palencia que lo hizo muy bien y con mucha imparcialidad.

Por eso venció el Badajoz; por bueno. Y, precisamente por eso, perdió el Atlético; por malo.

LOS GOLES

Tres goles hubo sin ninguna historia. Malos los tres. El primero de penalty, los otros a fallos de portero motivados por anteriores fallos de la zaga. No tuvieron demasiada culpa del escaso tanteo los "guardarredes" o cuando menos no toda la culpa. En cambio, en nuestra opinión el Badajoz hizo un bonito tanto que no subió al castillo. Pero eso...

ARBITRAJE

Bien Santos López. Acertada la expulsión de Manolo, porque hay cosas que, aunque sean consecuencia del exceso de nervios, no se pueden hacer. Los que opinan que el árbitro salmantino perjudicó al equipo zamorano, se equivocan de medida a medida. ¡Desde luego...! TIM.

TRIBUNALES

VISTAS PARA HOY

Causa 53 de 1947.—Juzgado, Toro; delito, lesiones; procesado, Benito Díez García; acusador particular, señor Borrocoso; defensor, señor Rodríguez Vega; procuradores, señores Valverde y Pulido; testigos, 11.

Causa 5 de 1948.—Juzgado, Villalpando; delito, lesiones; procesado, Justo Castrillo Fernández; defensor, señor García Gago; procurador señor Bellos; testigos, 6.

Causa 40 de 1947.—Juzgado, Puebla; delito, robo; procesada, Carmen González López; defensor, señor García Gago; procurador, señor Valverde; testigos, 4.

Causa 138 de 1948.—Juzgado, Zamora; delito, robo; procesados, Baltasar Casas Díaz y otro; defensor, señor Sandeliz; procurador, señor Andreu; testigos, 3.

Día 29

Causa 38 de 1947.—Juzgado Benavente; delito, calumnia; procesada, Juana Vaquero Iglesias; acusador particular, señor, Mayor; defensor, señor Rodríguez Vega; procuradores, señores Queipo y Pulido; testigos, 15.

Causa 4 de 1948.—Juzgado, Fuentesauco; delito, lesiones; procesados, Jesús María y José López; defensor, señor Vecilla; procurador, señor Valverde; testigos, 6.

Causa 23 de 1947.—Juzgado, Puebla; delito, hurto; procesado, Manuel Chimento Rodríguez; defensor, señor Sandeliz; procurador, señor Salvador; testigos, 1.

Un escaparate sugestivo

Nuestro concurso "¿Qué contiene el cofre del pirata?" está obteniendo un éxito enorme. Los cupones debidamente rellenos, llegan constantemente a nuestra Redacción, procedentes no sólo de nuestra ciudad y provincia, sino también de muy diversas capitales. Son muchos los concursantes que aspiran a los magníficos regalos que patrocina los acreditados almacenes "Sederías Sevillano". A esta gran popularidad ha contribuido en gran parte, el fino artista que es Lucas Carrasco, al preparar un escaparate sugestivo y evocador del motivo del concurso. Con naturalidad y sencillez sorprendentes Carrasco ha plasmado la gruta del pirata donde éste guarda su cofre que contiene el objeto que han de acaer los lectores de IMPERIO, para poder optar al premio de las "Sederías Sevillano". El escaparate está visitadísimo, despertando frases de elogio en cuantos lo admiran.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

Teatro Principal.—"La exótica".
Cine Barrueco.—"Cantaclaro".

SANTORAL

Martes 28 de septiembre
Santos: Wenceslao, rey; Marcial, Marcos, Lorenzo, Alejandro, Zósimo, Heliodoro, Máximo, mrs.; Silvini, ob., Fausto, Eustaquio, vg. Btos. Simón de Rojas, Bernardino, cfs.

EMISIONES RADIOFONICAS DE LA SECCION FEMENINA

Mañana miércoles, día 29, a las dos menos cuarto de la tarde, la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. celebrará, por el micrófono de "Radio Zamora", su emisión semanal, dedicada a las mujeres de España.

FARMACIAS DE GUARDIA

Farmacia Flórez y D. Luis Pinilla.

Recuerde...

Tiene Ud. que entregar su tarjeta de racionamiento antes de fin de mes

No habiéndose cumplimentado por una gran parte de la población la nota del día 25 del actual, por lo que se interesaba la entrega de las tarjetas de abastecimientos de cada particular en los establecimientos de ultramarinos, en que se encuentran inscritos a efectos de racionamiento, por la presente se concede un último plazo para verificar la dicha entrega, que finalizará el próximo día 30.

Se hace presente que aquellas personas que en la fecha citada no hayan cumplimentado lo que en esta se ordena, quedarán incapacitadas para formular reclamaciones sobre este particular, en las oficinas de esta Delegación provincial.

Los señores detallistas de ultramarinos, entregarán las Tarjetas recogidas entre los días uno y cinco de octubre, en la Sección de Estadística y Racionamiento.

"BOLETIN OFICIAL"

El "Boletín Oficial" de la provincia del pasado día 27, publica entre otras disposiciones las siguientes:

Jefatura de Obras Públicas.—Nota-anuncio sobre expropiaciones en Barcial del Barco.

Cruz Roja Española.—Rogando a los Ayuntamientos que aun no la han hecho remitan actas de la cuestación de la Fiesta de la Bandera.

Administración de Rentas Públicas.—Contribución de usos y consumos.—Anunciando hallarse expuesto el padrón de vehículos de motor mecánico, para que los propietarios puedan hacer las reclamaciones que hubiera lugar.

Confederación Hidrográfica del Duero.—Solicitud de aprovechamiento de aguas.

Diputación Provincial.—Contribución Territorial Rústica. Recaudación Ejecutiva.—Providencia sobre expediente de apremio contra varios deudores en la zona de Fuentesauco.

Oposiciones a Bancos MANUEL CHAGUACEDA
Profesor Mercantil
Travesía Primode Rivera, 1.

HERNIADO

No confíe en vulgares bragueros que comprados en tiendas y bazares no le ofrecen seguridad alguna. Adquiera para la cómoda y segura contención y reducción de su hernia el SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMATICO, el aparato que construido expreso para Ud. le evitará los peligros y molestias propios de su hernia mal cuidada. Bajo medida, molde y pres. fac. (C. C. S. 10.302).

VISITA EN ZAMORA el próximo día 30 del corriente en el CONSULTORIO del doctor M. MARTIN. Plaza Fray Diego Deza, 8, de 10 a 1.

En SALAMANCA el día 1.º de Octubre de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. SERVIA, Prado 4. (1335)

GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS
Rambla Cataluña, 34, BARCELONA

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
VENDESE carro de mulas, ruedas nuevas. Verlo y tratar: Casaseca de las Chanas, Narciso Calvo. (1.321).
GRUPO Motor-bomba Bjoch a gasolina dos H. P. 18.000 litros, muy buen funcionamiento. Informarán, Avenida de la Feria, 39, Zamora. (1.322).
SE VENDE una cuba de 125 cántaros en buen uso. Para tratar: Arturo de Dios, San Cebrían de Castro, (1.326).
PELUQUERAS máquina secador y palan-gana se vende en perfecto estado. Razón en esta Administración. (1.327).
GRANJAS, fábricas mantequilla, quesos, etc., participos llegada nueva partida desnatadoras fabricación sueca. Sr. Domínguez, Lista 43 Madrid. (1.330).
VENDESE casa, propia industria, planta baja y dos pisos, llave en mano. Tratar: Tejedós Galán. (1.337).

Varios
ARRIENDE bodega con vasijas y maquinaria para 3.000 cántaros en Ignacio Gazo. Tratar: Manteca, 11. (1.256).
ALQUILO gran local propio garage, taller, bodega, almacén vinos u otra industria. Verlo Carretera Estación, 21. (1.160).
Traspasos
EN BENAVENTE Pascual traspasa bonito negocio de Ultramarinos con cupo de racionamiento por no poderlo atender. (1.278).
POR TRASLADO se traspasa negocio céntrico con existencias o sin ellas. Informes: Publicidad AVILA. (1.308).
TRASPASO negocio camisas seminuevas. Ramón Álvarez número 1. 3.º (1.336).

PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE
EL SEÑOR
DON JOSE LOSADA LOZANO
(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)
Que falleció en Zamora, el día 30 de septiembre de 1947, a los 49 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos

— D. E. P. —

Su apenada esposa, doña Amparo Salvador Jambrina; hijos, José, Agustín y Manuel; madre, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

RECUERDAN a usted tan triste fecha y le ruegan una oración por su alma.

Zamora, 28 de septiembre de 1948.

El día 30 tendrán lugar los siguientes cultos que serán aplicados por el eterno descanso del finado: Funeral de Cabo de Año, a las DIEZ Y MEDIA, en la Iglesia de San Torcuato, así como todas las misas que se digan y la Exposición y Rosario, en dicha iglesia; la misa de OCHO Y MEDIA en Santa Clara, y las de Moraleja del Vino y Valcabado. (1329-10)

¿Ha pedido Ud. billetes de la espléndida RIFA BENEFICA del HOSPITAL de SANTURCE?

Este año es realmente extraordinaria. SERIE UNICA

PRIMER PREMIO: ¡MEDIO MILLON DE PESETAS!

Apresúrese a pedir billetes de esta popularísima RIFA SANTURZANA

SOLO HAY UNA SERIE

Por 5 pesetas: ¡DIEZ MIL DUROS!

Por 50 pesetas: ¡MEDIO MILLON!...



Unas jornadas tropicales

FUGA DE EUROPA y veraneo en el infierno

111

A BORDO DEL "MARQUÉS DE COMILLAS".—SEPTIEMBRE.

En esta travesía, el "Comillas" lleva a bordo cerca de 800 personas así catalogables: tripulantes; indios que regresan a América después de una estancia en España, algunos de casi dos años; emigrantes de "lujo" y legítimos emigrantes canarios. Van también un grupo de Padres Jesuitas y otras de monjas de tres congregaciones diferentes: Mercedarias, Clarisas y Dominicas. Como antes a través de los siglos, España continúa ahora enviando a las naciones americanas misioneros y maestros en religión, aunque en nuestro tiempo hayan corrido ya un cofran para la religión duros tiempos en algunos de esos países. Y no solo para las Américas. El gerente de las Líneas Aéreas Filipinas en Madrid, me decía recientemente que casi la mitad del pasaje que transportan sus aviones desde España la constituyen misioneros españoles que van al Extremo Oriente, a pesar de las crueles experiencias de los japoneses y los comunistas chinos. Los indios vuelven a América cargados de salud recuperada en el buen clima y la buena cocina española y los baules repletos de jamones, de vinos y de aceite, que en América constituyen oro puro. Su aspecto físico y sus equipajes expresarán sin lugar a desmentido, en las tierras americanas, a la llegada, la verdad de España y del hambre española. De pasó también y para no desaprovechar el viaje, estos amigos —hombres y mujeres— se llevan igualmente sendos equipos de vestuario, relojes el oro, perfumes y tantas cosas más que en cualquier país de América pagarían a precios dobles. Casi todos ellos han estado viajando por España durante meses, conociendo sus ciudades y sus bellezas ellos, que marcharon en la infancia sin conocer otra cosa de la patria que el rincón aldeano donde nacieron y una leve visión melancólica del puerto donde embarcaron. Cual más cual menos, todos van pensando en volver dentro de dos, tres años si los negocios se lo permiten y si los acontecimientos internacionales no se lo impiden. Esto resume mejor que otra cosa el ánimo que llevan al abandonar una vez más su patria.

La amenaza de guerra en Europa extendiéndose al mundo, esto que en realidad ensombrece los proyectos de estos inciancos, muchos de los cuales como muchos de los demás pasajeros solo por esta causa se apresuran a abandonar Europa. Sus familiares, sus asociados y amigos de América les apremian para partir, ante la tirantez americana-soviética. En América, pues, también se cree en la guerra y para muchos de los pasajeros este viaje no es sino una huida de Europa.

Mi destino final es Nueva York y Washington. Para ese viaje Vd. habría tomado en Madrid o Lisboa un avión en línea recta buscando la distancia más corta. Yo he tomado un barco buscando la vuelta más larga y para ir a Norteamérica me he dirigido primero a Sur Centroamérica. Cien vuecos de vino no ofrecen la experiencia humana de treinta días en un navío repleto de gentes, que tiene en su ruta diecisiete escalas y le obligará a través de ellas a pagar sus compras en siete monedas diferentes: pesetas, escudos, pesos dominicanos, florines holandeses, pesos cubanos, dólares y pesos mejicanos. Toda un estupefante cursillo de cambios, Vd. también en agosto se buscó el lugar más fresco de verano y yo me he ido a veranear todo ese mes en el Infierno donde la costa de África y Canarias, zigzagueando las Antillas abrasadas para llegar al fondo del Caribe frente a esa naranja negra de petróleo que es Maracaibo y que el mundo exprime para atenuar su sed insaciable de industria y locomoción. Es, a ese núcleo caribeño mi antiguo conocido que los mismos tropicales llaman Infierno de América.

Después de nuestras travesías atlánticas en la antiguera yo quería experimentar lo que es una travesía en la post guerra. El Atlántico ha cambiado sensiblemente, cuando menos en la superficie. Ni en los puertos ni, mar adentro se ven barcos y esto prueba la intensidad que alcanzaron los hundimientos en la contienda marítima. El mar

aparece desolado. Pasan días y días sin que se divise un solo navío cuando antaño en estas rutas populares diariamente se cruzaba con alguno. La humanidad que navega tampoco es aquella, sencilla, cordial con una consciencia y un respeto por los valores y las categorías. El pasajero de ahora es pedante, chabacani, egoísta y agrio, muy pagado de sí mismo y de sus valores. Sin duda justiprecia su persona en proporción a los miles de pesetas que ha pagado por su pasaje. Y los camareros y tripulantes, salvo excepciones, tampoco son los de antaño. Mas que el servicio les preocupan sus pequeños negocios personales. Antaño llevaban a las tierras tropicales billetes de lotería española, sedas y muchas jaulas de canarios que allá vendían, y al regreso volvían con loros, monos y algún tabaco. Con esto y las propinas, redondeaban el viaje. Hoy las propinas no les interesan. Quizá no recojan muchas pero tampoco hacen grandes méritos para merecerlas. Yo no sé si el pasajero de barco actual —corno el actual cliente de café o restaurante— merece alguna consideración, pero lo cierto es que tripulantes y camareros se la pierden por entero. No se puede tratar de tú impunemente en la barra o desde el diván al camarero, sin que éste, en reciprocidad, no se entregue a tutear al cliente. Estos camareros marítimos de hoy ya no llevan a América las mercancías de otro tiempo ni a España los nerviosos menos y los pájaros multicolores con que abastecían las pajarerías de las Ramblas barcelonesas y las pajarerías de Madrid con modestas ganancias. Los tiempos son otros y exigen otros beneficios. Yo no sé lo que ahora traen y llevan pero en América se venden muy bien, por ejemplo los relojes europeos y no hay tripulantes que no luzca en su muñeca un espléndido reloj y su respectivo pulsera de oro. Igual que Europa aprecia en alto grado, estilografías, máquinas de afeitar eléctricas, medias nylon y tantos otros caprichos productos de ingeniosa industria americana.

LORENZO GARZA

Adolfo Lizón, escribe desde Lisboa

Infranqueable amistad de los dos pueblos peninsulares

LISBOA.—(Crónica de nuestro corresponsal, Adolfo Lizón). Coincidiendo con un grato cambio de vientos que en estos momentos recibe la nave española en el difícil mar de la política mundial y lo que es más de registrar, coincidiendo en una opinión internacional que cada día, merced a una mejor fuente informativa, está más al tanto de la verdad, Portugal vuelve a dudar la infranqueable amistad de los dos pueblos peninsulares. Hoy ha sido Augusto de Castro, director del primer periódico lisboeta, el "Diario de Noticias" y escritor y diplomático de un alto y merecido prestigio, con la galanura de estilo que le es peculiar. Dice A de Castro en su editorial, recordando la amistad hispano-portuguesa, que para la paz de Europa las realidades geográficas occidentales deben transformarse en una solidaridad política de tipo internacional. La comprensión peninsular es un esencial elemento en esa solidaridad y también base esencial para cualquier acción política de cooperación occidental. Pero en donde particularmente insiste es en que los intereses de Portugal y España se encuentran dentro de la órbita de un mismo plan, no sólo geográfico, sino histórico. Una actitud portuguesa —dice Augusto de Castro— de la misma forma que una posición española opuesta a la portuguesa, afectaría grandemente la situación de mi país. Necesitamos tener en cuenta que las fronteras estratégicas de Portugal, con relación a todo el continente, comienzan en los Pirineos. Así fue cuando las guerras napoleónicas; así fue cuando la guerra hitleriana. Y así sucederá siempre. Y si las fronteras de Portugal comienzan estratégicamente en los Pirineos, y tam-

Rotas las negociaciones...

(Viene de la pág. primera 1.ª col.)

saciones sostenidas en Moscú recientemente por los representantes de las potencias occidentales con los dirigentes del Kremlin y se pone de relieve el incumplimiento por parte de las autoridades rusas de promesas hechas por Stalin y su ministro de Asuntos Exteriores, Molotov. Se cita una conferencia sostenida en Moscú entre Molotov y los enviados occidentales. El primero dijo que Rusia no deseaba expulsar a los occidentales de Berlín, aunque éstos no tenían ningún derecho sobre la capital alemana. Para el 25 de agosto se acordó otra entrevista con Stalin. En ella se llegó a un acuerdo en principio. Según los enviados occidentales, Stalin dijo que no había ninguna objeción a que los occidentales permanecieran en Berlín y compartieran el dominio del gobierno alemán en Berlín con Rusia. También dijo que no tenía inconveniente en que Berlín continuase siendo la capital de Alemania y que el bloqueo sería levantado. Cuando los gobernadores militares de las cuatro zonas terminasen sus conversaciones acerca de determinadas cuestiones técnicas, Stalin prometió transmitir una orden a su comandante en jefe para que se eliminaran todas las restricciones impuestas a las potencias occidentales. A pesar de esto, el mariscal Sokolovski hizo constar en las discusiones celebradas por los cuatro gobernadores militares que no estaba dispuesto a guiarse por acuerdos celebrados en Moscú. El mariscal ruso adoptó una posición contraria a las garantías explícitas dadas por Stalin en Moscú con respecto a las restricciones del transporte, la moneda y el comercio.

A continuación el libro blanco cita por orden cronológico los sucesos que culminaron en el anuncio del planteamiento de las crisis de Berlín ante la ONU. El 15 de septiembre de 1947 fracasaron y fueron suspendidas las negociaciones del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas, que se había reunido en Londres para tratar sobre el tratado de paz con Alemania. El 20 de marzo de 1948, los rusos abandonaron el Consejo de control aliado para Alemania; el 20 de junio, Gran Bretaña, Francia, Estados Unidos, Bélgica, Holanda y Luxemburgo acordaron la creación del Estado alemán occidental. El 18 de junio, las tres grandes potencias aliadas occidentales anunciaron grandes reformas monetarias en sus zonas para entrar en vigor el 20 de junio. El 21 de junio los rusos impusieron restricciones en el tráfico entre las diversas zonas de ocupación. Detenían todos los transportes por carretera, ferrocarriles y ríos. Este fue el comienzo del bloqueo aunque todavía permanecía abierta la puerta ferroviaria. El 23 de junio, los soviets cortaron la última línea ferroviaria entre Berlín y Helmstedt, debido a "dificultades técnicas". El general Clay, gobernador norteamericano en Alemania declaró en aquella ocasión: "Nada que no sea la guerra podrá hacernos salir de Berlín". Por su parte, el general Marshall, secretario de Estado norteamericano, reafirmó el derecho de las potencias occidentales a permanecer en Berlín y la intención de hacerlo.

El 1 de julio los rusos abandonaron la Comandancia tetrapartita de Berlín. El 3 de julio los comandantes generales norteamericano, francés y británico en Berlín se reunieron con el mariscal Sokolovski para discutir la fecha y forma de levantar el bloqueo. La reunión no tuvo éxito. El 4 de julio las potencias occidentales proclamaron su nueva ley monetaria para los sectores occidentales de la capital, introduciendo allí su nuevo marco. El 6 de julio las potencias occidentales enviaron notas casi idénticas a Moscú, en las que insistían sobre el inmediato levantamiento del bloqueo como requisito indispensable para continuar las negociaciones. El 14 de julio los rusos rechazaron las notas occidentales y se negaron a cumplir ninguna condición previa exigida por los países occidentales para continuar las negociaciones. Insistieron en que las discusiones abaracasen todo el problema alemán no el de Berlín solamente. El 21 de julio el secretario del Foreign Office, Bevin, se reunió con los representantes oficiales de las tres grandes potencias occidentales para preparar la "nueva forma de plantear y discutir los asuntos de Mos-

cu". El 28 de julio los países occidentales llegaron a un acuerdo completo sobre una nueva fórmula de discusión con Moscú. El 31 del mismo mes los tres enviados especiales en Moscú celebraron una entrevista con Molotov. El 2 de agosto los enviados vieron a Stalin y comenzaron una serie de discusiones con Molotov. El 30 de agosto los enviados vieron a Stalin y llegaron a un acuerdo en principio sobre el levantamiento del bloqueo y sobre la utilización del marco soviético como única moneda en Berlín.

El 1 de septiembre los cuatro gobernadores militares en Berlín comenzaron las negociaciones para poner en vigor el acuerdo. El 14 de septiembre las potencias occidentales entregaron una nota al Kremlin en la que decían que era inútil continuar las conversaciones de los gobernadores en Berlín, a menos que Stalin enviase nuevas instrucciones a Sokolovski. La contestación de Molotov se consideró como no satisfactoria para los países occidentales. El 20 de septiembre el general Marshall, Bevin y Schuman, ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Inglaterra y Francia, respectivamente, celebraron su primera conferencia en París. El 21 de septiembre comenzó la Asamblea General de las Naciones Unidas en París. El día 22 de este mes las potencias occidentales enviaron una nota a Moscú en la que preguntaban si el gobierno soviético estaba dispuesto a levantar el bloqueo de Berlín y, en caso afirmativo, cuándo. El 25 de septiembre los rusos transmitieron por radio Moscú su versión de la contestación soviética, en la que se rechazaban las peticiones de los países occidentales. Finalmente, el libro blanco cita los acontecimientos que se han producido en estos días y que han conducido a la ruptura de las negociaciones y a la decisión tomada por los ministros de Asuntos Exteriores de las tres potencias occidentales de presentar el caso en la ONU.—Efe.

TEMORES EN FRANCIA

PARÍS, 27.—La publicación de la nota de las tres potencias occidentales dirigida a Rusia ha causado graves temores al público francés. En general los titulares de los periódicos reflejan una profunda impresión de Francia por el serio conflicto entre Rusia y las potencias occidentales. Algunos titulares rezan: "Grave conflicto entre Rusia y los tres". "Los tres rompen las negociaciones con la URSS". En los círculos oficiales se considera la situación como muy grave. Se cree también que las potencias occidentales han actuado precipitadamente, especialmente en vista del hecho de que en el caso de que se llegue a una hostilidad abierta, no hay entre el ejército soviético y Europa occidental, una cortina militar de importancia.—Efe.

SILENCIO EN RUSIA

ESTOCOLMO, 27.—Las autoridades oficiales soviéticas han prohibido la publicación en Rusia de las noticias de que las potencias occidentales han decidido plantear en el Consejo de Seguridad el problema de Berlín. Ni la prensa ni las emisoras de radio han hecho mención alguna a la noticia.—Efe.

WASHINGTON, 26.—

No se cree en los círculos oficiales norteamericanos que la Unión Soviética desencadene la guerra mientras dure la discusión del problema de Berlín. El corresponsal en la capital de los EE. UU. del "New York Times" generalmente muy bien informado, escribe: "Los círculos oficiales de Washington creen que si Rusia pudiera tomar en sus manos el control aéreo de Berlín estaría en condiciones de expulsar automáticamente a los occidentales de Berlín. También se admite que Rusia tiene la fuerza suficiente para hacer que los EE. UU. sólo mantengan en el oeste de Alemania dos grupos de cazas. Actualmente los aviones que realizan el servicio de bastecimiento de Berlín están desarmados y llevan una tripulación de tres hombres, siendo vulnerables a los ataques desde tierra y desde el aire."

LA INVASION DE LOS "ONUS"

(Viene de la página 1.ª cuarta col.)

BEVIN REPLICA...

PARÍS.—(Crónica de nuestro corresponsal, Manuel de Agustín). Esta es la tercera invasión, dice la gente. Tras los alemanes vienen los norteamericanos y ahora llegan los "onus". Y en efecto, la ONU, con miles de funcionarios, periodistas, técnicos, observadores, traductores, delegados y ministros ha invadido París. La primera manifestación la hallamos ya en la sección de anuncios de cada periódico, donde leemos: "Señor extranjero busca alojamiento confortable". El párrafo se repite millar de veces al día. Para encontrar en cualquier hotel una habitación es recomendable encargarla dos meses antes, por lo menos, pero le recomiendo que no le diga al propietario su intención de ocuparla más de dos semanas, porque en tal caso pierde usted el hospedaje. A pocos hoteleros parisinos les interesa en estos momentos el cliente fijo. Un estable pregunta el precio y cuenta. El transeunte, aunque lo pregunta, también raramente se entera, porque los hombres empezamos a conocer una moneda nueva cuando ya la hemos gastado. Además, el cliente de todo el año no lleva escondida entre las ropas una cantidad de divisas que pasó camufladas por las Aduanas, para negociarlas aquí en el mercado negro, con lo cual la vida en Francia será menos cara. En los hoteles de tránsito esto anda bien organizado. Ven venir al cliente forastero que baja a conserjería y empieza por preguntar dónde se puede cambiar algo. El empleado, como quien no sabe de que va, responde que en el Banco, naturalmente. "No, yo quiero decir...". Con unas misteriosas miradas a derecha e izquierda, el conserje ataca:

KOMINFORM

Refiriéndose a la Kominform y a los ataques comunistas locales contra la democracia, Bevin declaró: "Somos nosotros los que estamos a la defensiva. Nosotros somos las víctimas de 'la guerra sorda' lanzada contra nosotros desde Moscú. Una amenaza de guerra de nervios se cierne pesadamente sobre nosotros en las actividades de la Kominform y otros organismos. Incluso fuimos amenazados aquí, en París, cuando decidimos hacer presión sobre el plan de reconstrucción europea. Así, pues, denos pruebas de buena fe y se comprobó que Gran Bretaña no se parará para entrar en una discusión con tal de que se pueda esperar un espíritu de compromiso y comprensión de los intereses mutuos. No vamos a ser engañados por resoluciones plausibles. Quisiera hacer la siguiente pregunta al señor Vichinsky: ¿Es verdad que a pesar de todo lo que usted dice desde esa tribuna, es la concepción marxista-leninista de que no puede haber un acuerdo final con los Estados que no sean comunistas, que todo lo que hace el gobierno soviético es táctica y que sigue adherido a su propósito definido, cualquiera que sea lo que se diga durante el proceso y que una serie de horribles colisiones entre las Repúblicas soviéticas y los Estados burgueses, ha de ser inevitable? Se pregunta el señor Vichinsky si vamos a aceptar el valor externo de su declaración de que la política de la Unión Soviética es de expansión y fortalecimiento de cooperación internacional. Aseguró a los rusos que pueden confiar en la paz si es que temen que los occidentales ataquen el territorio soviético. "Nunca lo haremos", afirmó Bevin. "Por otra parte, —prosiguió— si habiendo asegurado el territorio soviético emplean el territorio de otros Estados para preparar los ataques contra nosotros, entonces se crearía una situación muy diferente". "No soy pesimista ni belicista, ni estoy impresionado ni edificado por el ataque contra los Estados Unidos, formulado por el señor Vichinsky". Refiriéndose a otros problemas de las Naciones Unidas, Bevin dijo: "La Gran Bretaña presta su apoyo completo a las proposiciones del conde Bernadotte en el asunto de Palestina y la urgente necesidad de una determinación en la misma. Si no se consiguiera hacerlo, podría dar lugar a que se rompieran las hostilidades en Palestina con consecuencias incalculables". Al tratar del plan Marshall dijo que este no es de caridad. "No tiene por finalidad arrancar la independencia de radio, sino ayudar a restablecerla". Sobre el plan de fideicomiso de las Naciones Unidas, afirmó: "Rusia amenaza convertir el Consejo de fideicomiso de las Naciones Unidas en un tribunal para propaganda política". Al discutir el hecho de que las Naciones Unidas no hayan podido llegar a un acuerdo sobre el control de la energía atómica, Bevin dijo: Tengo que decir esto con toda la solemnidad de que puedo disponer. Si la furia negra, el incalculable desastre de una guerra atómica cayese sobre nosotros, esa única potencia (Rusia), al negar su cooperación en el control y desactivamiento de esta gran fuerza nueva para el bien de la humani-

PROPINAS VOLUNTARIAS

PARIS en una Babel donde todo el mundo se entiende, pero gracias a miles de guías, intérpretes, diccionarios de todas razas y nacionalidades. Estos guían lo que pueden sin el riesgo de ser denunciados; son los primeros causantes y artífices de esta maquinaria de engaño transeunte, que le ofrece cuanto necesita o desea, inventando un mercado negro cuando aun no existe. Para cada "servicio" tienen establecida una tarifa prácticamente oficiosa, quiero decir general en estos sitios. Veamos la que rige estos días: Una habitación en hotel de primera (propia para que un misterioso señor acepte el traslado a otra de segundo orden)... diez mil francos; una plaza en un avión de la línea para América, veinte mil; un pasaje en barco hacia el nuevo continente, quince mil; una cama en el rápido de Hendaya, mil; dos butacas en el Tabarin, Follies o Casino de París, mil; un taxi a la puerta, doscientos; un taxista dispuesto a ir a todas partes, quinientos. Estas cifras se refieren únicamente a "propinas voluntarias", pero luego aparte viene la factura, el precio y al igual pasa con los pillos rubios, la leche en polvo, el café y tantas otras cosas más que el forastero pide.

APROBADOS EN EL EXAMEN DE ESTADO

Relación nominal de los alumnos matriculados en el examen de Estado en la actual convocatoria de septiembre, para verificar en la misma el ejercicio oral por tener aprobado el ejercicio escrito en anteriores convocatorias, examinados en el día de la fecha y comprendidos entre los números 1 al 42, ambos inclusive, que han sido declarados aptos en dicho ejercicio oral:

Notables: 6 y 16.

Aprobados: 1, 2, 3, 4, 5, 13, 14, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 25, 26, 29, 30, 32, 33, 35, 36, 37, 40, 41 y 42.

PROPINAS VOLUNTARIAS

PARIS en una Babel donde todo el mundo se entiende, pero gracias a miles de guías, intérpretes, diccionarios de todas razas y nacionalidades. Estos guían lo que pueden sin el riesgo de ser denunciados; son los primeros causantes y artífices de esta maquinaria de engaño transeunte, que le ofrece cuanto necesita o desea, inventando un mercado negro cuando aun no existe. Para cada "servicio" tienen establecida una tarifa prácticamente oficiosa, quiero decir general en estos sitios. Veamos la que rige estos días: Una habitación en hotel de primera (propia para que un misterioso señor acepte el traslado a otra de segundo orden)... diez mil francos; una plaza en un avión de la línea para América, veinte mil; un pasaje en barco hacia el nuevo continente, quince mil; una cama en el rápido de Hendaya, mil; dos butacas en el Tabarin, Follies o Casino de París, mil; un taxi a la puerta, doscientos; un taxista dispuesto a ir a todas partes, quinientos. Estas cifras se refieren únicamente a "propinas voluntarias", pero luego aparte viene la factura, el precio y al igual pasa con los pillos rubios, la leche en polvo, el café y tantas otras cosas más que el forastero pide.

TERCERA INVASION

Por las razones expuestas la "tercera invasión" de los "onus" produce pánico a los pobres, pero el "colaboracionismo" estraperlistico de los desaprensivos alarma a las autoridades, que recordando la famosa frase "un tiro en Francia, mala cien turistas en el extranjero", ahora le añaden que también "dos balazos en el 'hall' de un hotel parisino no puede acabar con la gallina de los huevos de oro" que es siempre el que llega de fuera.

RESPONSABILIDAD

dad, tendrá toda la responsabilidad de los males que puedan caer sobre la humanidad".—Efe.

PATRONATO LOCAL DE FORMACION PROFESIONAL
ENSEÑANZAS MERCANTILES
Se ha abierto la matrícula para cursar las asignaturas que integran la
CARRERA DE COMERCIO
Para matrícula, informes, etc. en la Secretaría de la Escuela de Trabajo (Castillo), todos los días laborables de once y media a una y media. 1312